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平成２１年度第１回千葉市食育推進協議会 議事録 

 

 

１ 会議の名称 

平成２１年度第１回千葉市食育推進協議会 

 

２ 開催日時 

平成２１年５月１５日（金）午後４時３０分から午後５時４０分 

 

３ 開催場所 

千葉市中央区千葉港１番１号 

千葉市議会棟 ３階 第２委員会室  

 

４ 出席者 

（１）委員 

穐山節子委員、飯塚芳子委員、片山喜久子委員、神野茂美委員、小林道彦委員、 

斎藤昌雄委員、篠原ともえ委員、須藤謙委員、鶴見久美子委員、外木徳子委員、 

藤沼照雄委員、村井早苗委員、山田昌彦委員、渡邊智子委員 

※欠席委員 齋藤文秀委員 

（委員１５人中１４人出席） 

 

（２）事務局 

    健康部長、健康企画課長、健康企画課主幹、健康企画課課長補佐、消費生活センタ

ー所長、生活衛生課主幹、保健所保健指導課長、子ども家庭福祉課課長補佐、子育

て支援課課長補佐、保育課課長補佐、高齢福祉課長、ごみ減量推進課長、農政課課

長補佐、農政センター農業振興課長、農政センター営農指導課食の安全推進室長、

教育委員会総務課長、教育委員会学事課管理係長、教育委員会指導課指導主事、教

育委員会保健体育課長、教育委員会生涯学習振興課長 

 

    

 

５ 議題 

 （１）会長及び副会長の選出について 

 （２）千葉市食育推進計画について 

 （３）平成２１年度食育推進事業計画について 

 （４）その他 
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６ 議事の概要 

  冒頭、千葉市食育推進協議会設置要綱第６条第２項の規定により、委員の半数以上の

出席があるため、会議が成立している旨、事務局から説明を行った。 

（１） 会長及び副会長選出について 

委員の互選により、渡邊智子委員を会長に、会長の指名により山田昌彦委員を副会

長に選任した。 

（２） 千葉市食育推進計画について 

   事務局から、パブリックコメント手続の実施結果、千葉市食育推進計画（案）につ

いて説明し、質疑応答を行った。 

 委員の意見への対応等については、事務局と会長で調整し、会長の承認をもって最

終案として確定することを承認した。 

（３） 平成２１年度食育推進事業計画について 

   事務局から、行政及び委員の所属機関・団体における平成２１年度の食育推進事業

について説明した。 

（４） その他 

特になし。 

 

 

７ 会議経過 

（１） 会長及び副会長選出について 

   千葉市食育推進協議会設置要綱第５条第２項の規定により、委員の互選により会長

を、また、千葉市食育推進協議会設置要綱第５条第４項の規定により会長の指名によ

り副会長を選任した。 

   選任にあたっては、小林委員から、食育について多方面で活躍されている千葉県立

保健医療大学の渡邊智子委員を会長に推薦する旨の提案があり、当該提案のとおり承

認された。 

   また、副会長は、渡邊会長より、千葉市医師会の山田昌彦委員が指名された。 

 

（２）千葉市食育推進計画について 

   事務局から、パブリックコメント手続の実施結果、千葉市食育推進計画（案）につ

いて説明し、質疑応答を行った。 

 委員の意見への対応等については、事務局と会長で調整し、会長の承認をもって最

終案として確定することを承認した。 

【発言要旨】 

＜委員＞ 

   計画本編では、安心安全の「農産物」、地元で採れる「農産物」というように、「農

産物」という表現になっているが、概要版では「農畜産物」となっている。計画の

中に畜産物のことがあまり入っていない気がするがいかがか。 
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＜委員＞ 

千葉市の場合、牛乳は県下でも第２位の生産量があるが、それが市民の方にはな

かなか浸透していない。その他の畜産物についても、市民の方に製品として提供で

きるような形づくりは、まだできてないように思う。市内の生産者が生産した牛乳

を、市民の方に提供できるように変えていけないか取り組み始めた段階である。 

＜事務局＞ 

畜産物も農産物の中に含むという考え方で整理させていただいた。 

＜委員＞ 

   農産物と農畜産物が併記されていると整合性がとれていないように思う。計画の

中に畜産という言葉が入ることによって、畜産に関心をもつことにもなると思うの

で、工夫して入れていただきたい。 

＜委員＞ 

農産物の中に畜産物も含むという考え方なのであれば、やはり「農畜産物」とし

ていただいた方がよいと思う。農産物と畜産物は違うと思う。食育として、地産地

消や食の安全安心を進めていくのであれば、「農畜産物」とした方がよいと思う。 

＜事務局＞ 

農政部局と調整し、検討させていただく。 

＜事務局＞ 

いただいたご意見の反映や、文言の精査については、事務局と会長で調整し、会

長の承認をもって最終案とさせていただきたい。また、今までにこの協議会の委員

をしていただいた方のお名前も委員名簿に入れさせていただきたい。 

＜会長＞ 

事務局からのただいまの提案についてはいかがか。 

    [ 異議なし（拍手）] 

 

（２） 平成２１年度食育推進事業計画について 

   事務局から、行政及び委員の所属機関・団体における平成２１年度の食育推進事業

について説明した。質問等はなかった。 

 

（３） その他 

特になし。 

 

 以上のとおり議事を進め、午後５時４０分に閉会した。 

 

 

問い合わせ：保健福祉局健康部健康企画課健康増進班 

電話 043-245-5208 F A X 043-245-5588 


